
 

 

 

 

Til alle i arbejdsmarkedsudvalget. 
 
 
 
 
Vedr. Slagelse jobcenter 
 
Jeg forstår udmærket de mennesker der udtaler sig i Sjællandske. Jeg er i samme 
ulykkelige situation, jeg var så naiv at tro at de ville hjælpe mig med det der var bedst i min 
situation og med mine sygdomme. 
Jeg har lige haft 30 år’s jubilæum  på samme afdeling på Slagelse sygehus,radiologisk 
afd. som sygehjælper.  
Jeg har to slidte / ødelagte skuldre, en discroprolaps i ryggen, slid i hofte og knæ, en 
arbejdsskade i hoften, har forsøgt operation i både skulder og hofte uden effekt. Haft et  
langt sygeforløb hvor jeg fik fjernet bryster og underliv pga. BRCA2 ( arvelig agrasiv 
cancer bærer ) . Har whiplash  med hukommelse / koncentrationsbesvær efter 
færdselsulykke. Jeg har prøvet mange lette og forskellige arbejdsopgaver på min 
nuværende arbejdsplads. Uanset hvor let eller hvor lidt jeg laver er resultatet det samme 
jeg kan ikke mere, når jeg har været på job i 4 til 5 timer. Har været til 2 speciallæger, den 
ene på Rigshospitalet som jobcentret har henvist til. Han udtaler at mine lidelser er varige, 
bliver værre med alderen og jeg højst bør arbejde ca. 4 timer daglig med stor 
skånehensyn. 
Jeg er så heldig at det kan praktiseres i mit nuværende job. En rigtig god arbejdsplads 
med forstående ledere og rigtig gode og hjælpsomme kolleger. En arbejdsplads der er 
arbejdsmiljøcertificeret, med mange hjælpemidler, hæve / sænkeborde, gode stole, 
massagestol, værelser med senge hvor jeg kan ligge / lave rygøvelser. Alle mine behov i 
forhold til mine sygdomme kan blive opfyldt. Hvilke andre arbejdspladser kan tilbyde dette 
? 
Og jeg vil tilføje, at jeg har billeddiagnostisk dokumentation på alle mine lidelser i forn af 
scanninger,røntgen og ultralyd. 
Men nej jeg skal i kompetanceporten ( privat center hvor man lærer at skrive 
jobansøgninger og kommer i jobtræning ) For at trænes op til ordinært fuldtidsjob så jeg 
kan blive selvforsørgende. ( Jobcentrets yndlings udtalelelse ).  Jammen mine lidelser kan 
ikke blive bedre ifølge speciallægernes erklæringer,  har forsøgt flere operationer og må 
undre mig over at de dyre bestilte lægeerklæringer fra jobcenter slagelse slet ikke tæller 
med i vurderingen af min sag. Hvorfor så bruge ressourcer, tid og penge på det når det er 
ligegyldigt? ifølge flere speciallæger kan mine lidelser ikke optrænes  og jeg magter ikke 
flere operationer.  
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
I jobcentret mener de at jeg kan blive underviser på social og sundhedsskolen, ret umuligt 
når jeg ikke kan stå, sidde, huske, koncentrere mig ret længe af gangen og slet ikke har 
kompetance til det. Det kræver fag på gymnasial A  niveau, jeg har kun en gammel 
realeksamen, hvordan pokker kan  det så lade sig gøre ? 
De mener også jeg kan blive receptionist eller lægesekretær. Jeg kan højst sidde 15 min. 
ved en pc om dagen  pga. af mine skuldre, svært ved at indlære nyt så det vil måske tage 
10 til 15 år inden jeg nok alligevel aldrig når dertil og jeg er altså 51 år nu. Jeg ender jo 
som evighedsstudent eller på kontanthjælp. Hvor er fornuften i det ?  
Kommunen klager over økonomien, ja det tror da pokker når de bruger et privat firma ( 
Kompetanceporten ) i stedet for kommunens egen jobprøvningscenter Vasac. Og hvorfor 
så det? Jo de mener Vasac er for dygtige til at vurdere folks evner og lidelser og derfor 
måske visiterer for mange til fleksjob eller pension. Måske er de bare gode og 
veluddannede og kan mere end så mange andre kan ? De har måske den indsigt og 
forståelse for folks sygdomme som er en stor mangelvare i uddannelsen af de folk der 
sidder i jobcentret. Men ja, de skal jo også kun forholde sig til paragraffer og ikke det 
menneskelige aspekt. Jeg vil ikke klandre de enkelte sagsbehandlere, det er ikke deres 
skyld at deres uddannelse er for dårlig og at de har overordnede der bestemmer 
dagsordnen. Måske det er de øverste chefer der skal udskiftes eller skal på kursus?.  
Hvorfor vælge de dyreste tiltag ? jeg fik tilbudt §56 ( refusion fra 1. Sygedag ) og en 
personlig hjælper op til 20 timer om ugen, dette er ikke muligt ud fra den måde vi arbejder 
på i min afdeling, dette tiltag ville koste meget mere end et flexjob. (----------------------------)   
Det  jobcentret gør ved mange af os, er at tvinge os til at gå ned i arbejdstid, selvbetalt, for 
vi magter ikke hverken psykisk eller fysisk at kæmpe med de få resurser vi har. 
Jeg er glad for at FOA og min sagsbehandler Lissie Kirk kan hjælpe til i  denne groteske 
situation jeg er havnet i. Jeg har ikke været til et møde uden at gå grædende og psykisk 
nedbrudt derfra.  Alt har handlet om paragraffer som vi almindelige mennesker ikke kan 
forstå en brik af. 
Hvorfor får jeg at vide fra flere sider,at man ikke skal bo i Slagelse kommune når man er 
havnet i denne sitsution ?. Tolker de loven på den forkerte måde i forhold til andre 
kommuner ?. Eller erder noget forkert med loven ?. 
Bliver vi alle puttet i samme kasse med jobtræning osv?. Der må da være forskel på folk 
med dokumenteret lidelser og nedsat arbejdsevne der kan blive i deres job med deres 
uddannelse og mange år’s erfaringer og kompetancer og så andre der ingen uddannelse 
har og intet job ! det er forståeligt at visse personer får et jobtræningsforløb.  Men hvad 
med os der har job, hvor er fornuften og økonomien i dette, hvor er  i kære politikere i 
Slagelse kommune ? Min sag ligger hos jer i anonym form, men her er jeg så spørg bare 
hvis i vil vide mere, jeg stiller gerne op og der er meget mere at fortælle.. 
I bund og grund er vi jo bare et tal i nogle statestikker som Slagelse jobcenter er så stolte 
af ! Uanset de psykiske  og varige konsekvenser det har for mange af os som gerne vil 
arbejde, og har et arbejde, så ender vi jo med afsked fra vores job og hvad så? er det 
bedst og samfundsøkonomisk eller hvad? Eller er det vores minister Hjort Frederiksen der 



har ansvaret? Så send endelig dette videre til ham, og jeg vil gerne mødes med ham 
personligt og fortælle meget mere. 
Da Jobcenter slagelse åbenbart ikke er i stand til at vurdere hvad der er bedst for mig, det 
mest økonomiske, det bedst samfundsmæssige, står jeg i den situation, at jeg ender i 
afsked fra mit job, da det selvfølgelig er uholdbart at blive sendt rundt i arbejdsprøvning i 
årevis som åbenbart er praksis i Slagelse jobcenter.Og når man tænker på hvor svært det 
er at få kvalifiseret   personale til bla. vores afdeling, er det helt uforståeligt .Til  slut en stor 
tak til Lissie Kirk, min sagsbehandler fra FOA uden hende havde jeg givet op,og gået ned 
psykisk for længe siden, tak til min super dejlige arbejdsplads og kollegaer på radiologisk 
adfdeling. Desværre ingen tak til Jobcenter Slagelse, de har kun gjort min situation meget 
værre. 
Kan det virkelig være rigtig, at jeg til møder med jobcenter hvor der også er en jurist til 
stede fra jobcenter slagelse, får at vide at i 2007 var der kun en i hele slagelse kommune 
der fik fleksjob og det jo var næste trin før en førtidspension!!!! Jeg vil arbejde det jeg kan 
med det jeg er god til og 30 års erfaring, jeg ønsker ikke førtidspension så hvad er der lige 
der foregår i slagelse kommune? Hvorfor er de så utilnærmelige i forhold til alle andre 
kommuner? Jeg beder jer om at undersøge dette,da vi er mange som jeg der er kommet i 
klemme i kommunens egen tolkning af loven. Eller er det sådan det skal være fremover? 
Så får i store problemer med manglende kvalificeret arbejdskraft ,da vi er mange i min 
alder der nu er nedslidte, men stadig kan bidrage nogle år endnu på færre timer. Det ser 
sort ud for jer om et par år med de små årgange der ikke gider vores job. Tænk jer nu om  
kære politikere og gør noget ved det. 
Måske i skal læse aviserne  fra sjællandske i uge  27 og 28,29 og frem. Der er flere end 
mig der har store problemer. Vi kan bare ikke råbe nogen op der vil gøre noget. Vil i ????? 
Denne artikel fra mig har været bragt i avisen sjællandske onsdag d. 16-7. Rigtige mange 
har svaret at der er noget galt med loven eller den måde den bliver tolket på.Hjælp os nu 
kære politikere, det er det i er der for. 
 
Venlig hilsen 
Alice Holst 
Tidselbjergvej 7 
4200 slagelse. 


